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Ανοιχτή δίωξη οι ενέργειες της Αστυνομίας
/ Επικαιρότητα

ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ – Ο Πρωτοπρεσβύτερος Σλομπόδαν Ζέκοβιτς της 
Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλάσσιας μετά τις ανακρίσεις και 
την ταλαιπωρία που υπέστη από τους αστυνομικούς, δήλωσε: “Θα ήθελα να 
συμπληρώσω τη δήλωσή μου με μια προσωπική άποψη, ότι οι ενέργειες της 
αστυνομίας και άλλων αρμόδιων φορέων στις 4 Ιουνίου 2020, τόσο κατά τη 
διάρκεια της λιτανείας όσο και μετά μέχρι αργά το βράδυ, καθώς και η σημερινή 
ανάκριση στο αστυνομικό τμήμα, αποτελούν ανοιχτή διάκριση και συνεχή 
συστηματική δίωξη της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, των ιερέων, των 
μοναχών και του πιστού λαού από το ισχύον (τωρινό) καθεστώς του 
Μαυροβουνίου”.

Παρά την απόφαση του εισαγγελέα, οποίος έκρινε πώς δεν υπάρχει κάποια 
αξιόποινη πράξη και διέταξε να μη συνεχιστεί περαιτέρω έρευνα, για τους 
κληρικούς που συμμετείχαν στην λιτανευτική πομπή, στην πόλη Μπάρ, η 
αστυνομία, μόλις μερικές ώρες μετά την απόφαση αυτή, άσκησε ποινική δίωξη 
κατά του πρωτοπρεσβυτέρου Σλόπονταν Ζέκοβιτς με την αιτιολογία της 
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παραβίασης των υγειονομικών μέτρων.

 

 

Ο π. Σλόπονταν είναι προϊστάμενος του καθεδρικού ιερού ναού του Αγίου Ιωάννου 
του Βλαντιμίρ στο Μπάρ Βλαδήμιρου, και μεγαλώνει μόνος 7 παιδιά, καθώς 
πρόσφατα εκοιμήθη η σύζυγος του. Υπάρχουν πολλές αντιδράσεις για αυτήν την 
απόφαση της αστυνομίας την οποία πολίτες κατηγορούν ότι εφαρμόζει δύο μέτρα 
και δύο σταθμά απέναντι στην Ορθόδοξη Εκκλησία.

Μόλις, πριν 10 ημέρες, πραγματοποιήθηκαν διάφορες μεμονωμένες 
συγκεντρώσεις με αφορμή κρατική εορτή (όπως βλέπετε και στην 
φωτογραφία παρακάτω) στις οποίες δεν ασκήθηκε καμία δίωξη για 
παραβίαση των μέτρων από την αστυνομίας.

 



 

Το χρονικό της δίωξης

Εξηγήσεις στις τοπικές αστυνομικές αρχές κλήθηκαν να δώσουν κληρικοί που 
ηγήθηκαν της λιτανευτικής πομπής στη πόλη Μπάρ του Μαυροβουνίου, με αφορμή 
τον εορτασμό της μνήμης του Αγίου Ιωάννου του Βλαντιμίρ.

Η αστυνομία κάλεσε τους κληρικούς να παρουσιαστούν στο τοπικό τμήμα 
προκειμένου να δώσουν εξηγήσεις για το συμβάν θεωρώντας πως έτσι παραβίασαν 
τους υγειονομικούς κανόνες που ισχύουν για τον περιορισμό του Covid-19.

Όπως αναφέρει η Ιερά Μητρόπολη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας, ο 
εισαγγελέας της περιοχής έκρινε πως δεν υπάρχει κάποια αξιόποινη πράξη και 
διέταξε να μην συνεχιστεί περαιτέρω έρευνα από την πλευρά της αστυνομίας.

Δεν είναι πρώτη φορά που οι αστυνομικές αρχές του Μαυροβουνίου προβαίνουν  σε 
παρόμοιες ενέργειες, καθώς τον περασμένο μήνα ο Επίσκοπος Βουδίμλιε και 
Νίκσιτς και οκτώ ακόμη κληρικοί είχαν παραμείνει υπό κράτηση για 72 ώρες, με 
την αιτιολογία της παραβίασης των περιοριστικών μέτρων και πάλι με αφορμή 
λιτανευτική πομπή. Μάλιστα η δίκη για την υπόθεση αυτή έχει οριστεί στις 19 
Ιουνίου.
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